

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVII год издания
№ 61 (1389)

Воскресенье,
1 августа
1948 года
Цена 15 коп.

В сжатые сроки и без потерь убрать урожай

Уборочные работы в колхозах нашего района начались в этом году на 8—10 дней раньше обычных сроков. На первое августа убрано ржи 32 гектара по 21 колхозу. Через два—три дня начнут хлебоуборку все колхозы.

Перед колхозами, совхозом, перед советскими и партийными работниками нет сейчас более важной задачи, как убрать по-хозяйски, без потерь все, что выращено на полях. Опыт показал, что наибольшие потери зерна происходят от перестоя хлебов на корню.

Поэтому задача каждого колхоза и МТС — так организовать уборочные работы, чтобы в сжатые сроки была закончена косовица хлебов с одновременным проведением скирдования, молотбы, сдачи хлеба государству.

В этот напряженный период успех в работе будет решать правильная организация труда и полное использование механизмов. Убирать надо всеми средствами, сочетать машинную уборку с ручной.

Для того, чтобы уборка была проведена в лучшие сроки, нужно по району ежедневно убирать по 367 гектаров хлебов. По такому расчету и нужно организовать уборку хлебов в каждом колхозе. Ежедневно на колхозных полях будут работать 65 жаток, 57 сенокосилок с жатвенными приспособлениями и 7 комбайнов. Не менее 600 человек в колхозах должно жать и косить зерновые вручную. 1646 колхозников ежедневно будут заняты только на уборочных работах.

Рабочий план на хлебоуборку в каждом колхозе — напряженный план, но выполнимый. Для его осуществления от каждого колхозника и работника МТС, начиная от руководителя и кончая рядовым колхозником, требуется исключительная ответственность к выполнению уборочного задания, работа от зари до зари, выполнение и перевыполнение новых норм выработки. В эти дни не должно быть ни одного человека, не выполняющего норм выработки!

Одновременно с высокими темпами хлебоуборки надо сочетать и высокое качество уборочных работ.

Товарищи колхозники! Наступил решающий момент в выполнении обязательств, данных в письме товарищу Сталину. Мобилизуем все силы и средства на успешное выполнение взятых обязательств!

Выше темпы ремонта школ!

К рабочим Олонцкой строительной конторы

До начала нового учебного года остался один месяц. К 15 августа школы должны быть уже подготовлены к приему детворы.

Однако ремонтные работы в нашем районе в текущем году недопустимо затянулись. Согласно договора рабочие Олонцкой строительной конторы должны отремонтировать капитально к 15 августа пять школ. Ход же ремонта показывает, что если такими темпами будут ремонтироваться здания, то школы не только не будут готовы к сроку, но и к началу учебы.

В Куйтежской школе из-за несерьезного отношения ремонтников в это лето уже второй раз перестылают полы, что продолжается второй месяц. Строители бригад Васильева и Еремеева затянули ремонт городских школ. Наблюдая за их работой, мы видим, что они безответственно относятся

к порученному делу, на работу выходят поздно и кончают рано, рабочий день не уплотнен. Обшивка лицевой стороны средней школы начата еще в начале июля и до сих пор не закончена, не на много быстрее продвигаются эти работы и в семилетней школе.

В Обжанской школе до сих пор ремонт не начат. Сюда даже не подвезен строительный материал. Не проведены внутренние отделочные работы в Видлицкой семилетней школе.

Мы обращаемся к рабочим-строителям, печникам, плотникам, штукатурам, малярам. Поднимем выше темпы ремонта школ! Приложим все силы к тому, чтобы школьные здания отремонтировать в срок и с хорошим качеством!

Письмо подписали директор и учителя Олонцкой средней, Олонцкой семилетней, Куйтежской семилетней, Обжанской начальной и Видлицкой семилетней школ.

На колхозных полях

Приступили к выборочной уборке озимых

Первыми в нашем районе приступили к выборочной жатке озимой ржи колхозники артели „Красная Армия“, Кукшегорского сельсовета. На жатке вручную здесь работают 12 колхозниц. За первые 4 дня они убрали хлеб на площади 6 гектаров. Высокой выработки добилась колхозница Акулина Евдокимовна Рутчиева. Она жнет ежедневно по 0,15 гектара, при норме 0,12 гектара.

Сейчас ведут уборку урожая все три колхоза Кукшегорского сельсовета.

* * *

Косовицу озимых хлебов ведут оба колхоза Обжанского сельсовета.

За один день 30-го июля колхозники сельхозартеля „Красный Путиловец“ сжали в ручную 2,31 гектара озимой ржи.

5 гектаров хлебов убрано уже в колхозе „Парижская Коммуна“.

* * *

Началась выборочная жатка хлебов в колхозах имени Карла Либкнехта и „Сталинская Конституция“, Мегрегского сельсовета, в колхозе имени Кирова, Большегорского сельсовета.

Перевыполнено годовое задание

В предпраздничном соревновании в честь юбилея республики высоких показателей в труде добились рыбаки колхоза „Красная Гавриловка“, Видлицкого сельсовета. Ко дню праздника они выполнили годовое задание по рыбодобыче на 118 процентов, выловив 651 центнер рыбы.

В полтора раза перекры-

ло уже свой годовой план звено рыбаков, руководимое Анной Ивановной Пекиной.

Много ценной рыбы — лосося — добыли в этот сезон рыбаки звена Дмитрия Владимировича Ларионова, перевыполнив уже на 20 процентов задание текущего года.

В. МАКАРОВ.

НА ПЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Рабочие Видлицкого лесопункта ко дню юбилея республики завершили выполнение июльского плана по заготовке леса.

Высоких показателей добились в предпраздничном соревновании передовые рабочие лесопункта.

Лесоруб Николай Андреевич Курмин к 25 июля выполнил свое годовое зада-

ние. За последние 9 дней он выработал 23 нормы. Средняя производительность лучиста Василия Егоровича Лукьянова составила в июле 7 фестметров в день, при норме 3,6. Вдвое и больше перевыполняет дневные задания Николай Осипович Воронов.

В. КОНДРАТЬЕВ.

Указ Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР

О присвоении почетных званий Карело-Финской ССР работникам искусств

За выдающиеся заслуги перед государством в области театрального и музыкального искусства присвоить почетные звания:

НАРОДНОГО АРТИСТА КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

1. Рикка Сиркке Андреевне — заслуженной артистке республики.
2. Шибуевой Александре Ивановне — заслуженной артистке республики.

ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

1. Ромппайнен Тойво Ивановичу — артисту Государственного национального драматического театра.
2. Севандер Кууно Иогановичу — артисту Государственного национального драматического театра.
3. Смирнову Михаилу Сергеевичу — артисту Государственного республиканского театра русской драмы.
4. Федяевой Нине Григорьевне — артистке Государственного республиканского театра русской драмы.

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР О. КУУСИНЕН.

Секретарь Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР П. ИХАЛАЙНЕН.

гор. Петрозаводск, 28 июля 1948 г.

Указ Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР

О присвоении почетного звания заслуженного деятеля науки Карело-Финской ССР Кокину А. Я.

За выдающиеся заслуги перед государством в области науки и подготовки высококвалифицированных научных кадров присвоить почетное звание

ЗАСЛУЖЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ НАУКИ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

1. Кокину Аврамию Яковлевичу — доктору биологических наук, профессору, заведующему кафедрой физиологии растений Карело-Финского Государственного университета.

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР О. КУУСИНЕН.

Секретарь Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР П. ИХАЛАЙНЕН.

гор. Петрозаводск, 28 июля 1948 г.

Указ Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР

О присвоении почетного звания заслуженного врача Карело-Финской ССР работникам здравоохранения

За выдающиеся заслуги перед государством в области народного здравоохранения присвоить почетное звание

ЗАСЛУЖЕННОГО ВРАЧА КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

1. Гуткиной Лидии Ивановне — врачу-терапевту Петрозаводской городской больницы.
2. Журавлеву Михаилу Даниловичу — Министру здравоохранения республики.

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР О. КУУСИНЕН.

Секретарь Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР П. ИХАЛАЙНЕН.

гор. Петрозаводск, 28 июля 1948 г.

Гастроли артистов Госфилармонии

Наш район посетила бригада артистов драматического ансамбля Государственной Филармонии КФССР, которая показала спектакли „Шельменко денщик“ и „Профессор Полежаев“ на Ильинском лесозаводе, в Видлицах, Нурмолицах и в райцентре.

Особенно тепло была встречена зрителями веселая комедия „Шельменко денщик“ в постановке художественного руководителя Л. М. Вайнштейна (он же исполнитель роли Шельменко). Хорошо исполнили свои роли артисты И. В. Белоусов, Ф. Д. Липко, М. С. Ефимова и другие.

Концерты для инвалидов

30 июля агитбригада Дома культуры сделала выезд в поселок Ламберо с концертом для инвалидов Отечественной войны.

Были показаны одноактные пьесы „Сердце четы-

рех“, „Маруся украинка“, „Женитьба бригадира“, а также музыкальные номера.

На концерте присутствовало более 100 человек.

л. шуйский.

Подготовка складских помещений к приему урожая

Наступило время уборки. Амбары, склады, зернохранилища, овощехранилища нужно готовить к приему нового урожая. Каждый председатель колхоза, кладовщик, заведующий заготовительным пунктом, директор совхоза, руководитель ОРСа при участии агронома должен обследовать все находящиеся в его ведении амбары, склады, овощехранилища, мельницы, крупорушки, элеваторы и т. д. Необходимо внимательно осмотреть подполья, стены, перегородки, балки, столбы, карнизы, углы, трещины. Именно там часто гнездятся очень опасные вредители зерна и зерновых продуктов — различные виды клещей, амбарный долгоносик, мучной хрущак, рыжий мукоед, мельничная огневка. Эти вредители уничтожают много зерна, повреждают зародыши семян, от чего снижается их всхожесть, загрязняют продукцию, вызывая часто заболевания людей и домашних животных.

После обследования надо тщательно очистить склады и хранилища от мусора, россыпи зерна, пыли, паутины. Метлой или веником — очистить потолки, стены, окна, двери, лестницы, пазы, углы, карнизы, подполья, а также машины, инвентарь и всю тару, используемую при уборке урожая.

Чтобы избежать повторного заражения помещений амбарными вредителями, необходимо весь мусор после уборки сжечь или закопать

в землю. После очистки все складские помещения надо отремонтировать, тщательно обработать щелоком или крутым кипятком и потом провести в них дезинсекцию.

Хорошо при дезинсекции применять известково-керосиновую эмульсию. Как ее готовят? Гасят 2 кгг. негашеной извести и распускают в 5 литрах воды, после чего прибавляют 1 кгг. керосина. Полученную смесь хорошо размешивают. Получается сметанообразная эмульсия. Этой эмульсией белят помещения. Эмульсия расходуется из расчета 1 литр на каждый метр поверхности. Разбрызгивается она при помощи ранцевых опрыскивателей. Если их нет, применяется обычный веник.

Влажную дезинсекцию производят и каустической содой. Раствор каустической соды готовится так: в металлической прочной посуде с небольшим количеством воды растворяются куски каустической соды. Каждый из них должен быть не тяжелее 3-х килограммов. В полученный концентрированный раствор добавляется вода из расчета 120 граммов каустической соды на 900 гр. воды. При обработке каустической содой амбарно-складских помещений расходуется на один кв. метр 0,5 литра раствора.

Приготовленным раствором тщательно и равномерно опрыскиваются стены, перегородки, столбы, полы, плинтусы. Особенно тща-

тельно должны опрыскиваться углы и щели каждого хранилища. Подполья хранилищ после обработки их раствором нужно засыпать свежегашеной известью.

Вокруг складов и хранилищ, на расстоянии не менее 5 метров, землю надо вскопать на глубину лопаты, засыпать свежегашеной известью и хорошо утрамбовать.

Для обработки складских помещений можно применять хлоропикрин, цианплав и сероуглерод. В этом случае всю работу нужно производить под руководством агронома или энтомолога и соблюдать все меры предосторожности. Для обработки помещений часто применяют минерально-масляную эмульсию. Эта темнокоричневая жидкость с мыльным запахом не дает ожогов и не огнеопасна. Попадая на тело насекомого, жидкость обволакивает его мыльной пленкой. Прекращается доступ воздуха, и насекомое быстро погибает. Эмульсия смешивается с водой с таким расчетом, чтобы получилась трехпроцентная концентрация. Ею и опрыскиваются амбарно-складские помещения.

Качество очистки, ремонта и дезинсекции складских помещений должно быть проверено и принято комиссией при обязательном участии агронома. На каждое обработанное помещение составляется акт.

В. ВИШНЯКОВ,
ст. агроном-энтомолог.

О ходе сдачи сена государству

Многие колхозы района, приступив к сдаче сена государству с первых же дней сенокоса, уже выполнили план сенопоставок. Это все колхозы Кукшегорского сельсовета, колхозы имени Папанина, „Новый путь“, „Пламя“ и имени Сталина, Олонецкого сельсовета и другие.

Однако в целом по району план сдачи сена государству на 30 июля выполнен только на 20 процентов.

Совсем не приступали к

сдаче сена колхозы имени Карла Либкнехта, „Сталинская Конституция“, имени Чапаева, Мегрегского сельсовета. Только на 15 процентов выполнили план сенопоставки колхозы Михайловского сельсовета. До сих пор не приступил к сдаче сена такой колхоз, как „Заря“, Туксинского сельсовета.

Крайне медленно идет сенопоставка в рыпушкальских колхозах.

НАМ ПИШУТ

Навести порядок в столовой

Столовая номер 3 ОРСа Олонецкого леспрохоза обслуживает лесорубов и сплавщиков Тулоцкого лесопункта и сплавного рейда. Чтобы получить обед, рабочий должен простоять длинную очередь, что отнимает очень много времени — намного больше, чем

положено для обеденного перерыва.

Пишу здесь готовят однообразную и невкусную. На неоднократные жалобы рабочих руководители ОРСа и столовой никаких мер по изжитию недостатков не принимают.

И. ШИХОВ.

ЕЩЕ О ГОРОДСКОМ КИНОТЕАТРЕ

В зрительном зале и фойе кинотеатра „Правда“ неуютно, грязно, на стенах и потолках — паутины. Лестница, ведущая к подездку театра, уже с прошлого года разрушена, а о построй-

ке новой не беспокоятся ни Горсовет, ни администрация.

Кино любят и посещают тысячи трудящихся, и пора в кинотеатре навести порядок.

М. БЕСКРОВНЫЙ.

По следам наших выступлений

„Чудо в Лояницах“

Под таким заголовком в нашей газете от 30 мая с. г. была напечатана корреспонденция П. Грин, где сообщалось о фактах нарушения правил торговли в Лоянском магазине.

На наше отношение прокурор района сообщил, что

факты, указанные в статье, полностью подтвердились.

За нарушение правил торговли правлением Олонецкого райпотребсоюза председателю Лоянского сельпо Кюршунову объявлен выговор.

В помощь агитатору

Совет Министров СССР принял постановление „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“. Это постановление охватывает все стороны жизни и деятельности колхозов и ведет к их дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению на основе решений февральского Пленума Центрального Комитета ВКП (б).

Начиная с этого номера, редакция печатает для агитаторов ряд бесед, поясняющих смысл нового постановления правительства. Советуем агитаторам при проведении этих бесед иллюстрировать их примерами, взятыми из жизни колхоза.

БЕСЕДА ПЕРВАЯ

Поднять производительность труда в колхозах

Колхозный строй создал невиданные ранее условия для повышения производительности сельскохозяйственного труда. Объединенные в колхозы, вооруженные передовой техникой и агрономической наукой, труженики полей добиваются выдающихся успехов. В одно и то же количество времени, при меньшем напряжении физических сил они стали производить продукции в два и три раза больше чем при единоличном ведении хозяйства. Еще до войны производство зерна в расчете на одного трудоспособного увеличилось более чем в три раза.

Советская страна уже пожинает богатые плоды достигнутого благодаря колхозам подъема произво-

дительности сельскохозяйственного труда. Резко увеличилось производство хлеба, хлопка, сахара и других продуктов. В довоенные годы это позволило нам подойти вплотную к созданию изобилия продовольствия в стране. В годы войны это дало возможность бесперебойно снабжать продовольствием советских воинов и население страны. В послевоенный период растущая производительность колхозного труда является тем рычагом, при помощи которого наше сельское хозяйство быстро поднимается вверх.

Но то, что достигнуто, является лишь первым шагом. У нас уже теперь имеется все необходимое для того, чтобы еще выше

поднять производительность труда в колхозах и тем самым добиться ускорения темпов развития социалистического земледелия. С каждым днем увеличивается на колхозных полях количество орудий сельскохозяйственного производства. Тракторы, комбайны и другие машины идут в деревню непрерывным потоком. Только за последние два года сельское хозяйство получило свыше 100 тысяч мощных тракторов. А трактор, как известно, повышает производительность труда в земледелии в несколько раз.

Выросли и кадры, управляющие орудиями производства и осуществляющие производство сельскохозяйственных продуктов. Поднялся их культурно-технический уровень, обогатился их производственный опыт. За годы войны и в послевоенные годы сотни тысяч колхозников прошли через курсы, кружки и школы, повысив свою квалификацию. Миллионы колхозниц овладели сложнейшими профессиями и вместе с мужчинами теперь составляют великую армию мастеров социалистического земледелия.

В распоряжении всех колхозников и колхозниц находится опыт Героев Социалистического Труда и колхозников-орденоносцев. Своим самоотверженным трудом на полях и своим искусством выращивания высоких урожаев передовики социалистического земледелия показали путь к высокой производительности труда. Это путь всемерного подъема культуры земледелия, широкого внедрения достижений передовой агрономической науки, своевременного и высококачественного проведения всех полевых работ. По этому испытанному пути могут и должны идти все колхозники и колхозницы.

Нельзя, однако, сказать, что все колхозы полностью используют свои возможности для резкого повышения производительности сельскохозяйственного труда. Наряду с большим положительным опытом передовых колхозов во многих колхозах имеются крупные недостатки, которые тормозят дальнейший рост производительности труда колхозников и развитие общественного хозяйства кол-

хозов. Постановление Совета Министров СССР „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“ учит, как правильно использовать выросшие возможности колхозов для дальнейшего повышения производительности колхозного труда.

Главное состоит в том, чтобы устранить такие недостатки в организации и оплате труда, как наличие обезлички в использовании земли в колхозах, применение устарелых, заниженных норм выработки и завышенных расценок работ в трудовых, распространение во многих колхозах уравниловки, неудовлетворительное состояние планирования затрат трудодней и контроля за их расходованием, неудовлетворительный порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров и заведующих фермами. Добиться этого — значит поднять производительность колхозного труда на невиданную высоту.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

И. о. отв. редактора Л. ГРИДНЕВА.